

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 58 (357)

Четверг

22 июля
1948 года.

ЦЕНА 15 КОП.

От своевременного и правильного ухода за парами, своевременного проведения озимого сева зависит успех получения высокого урожая.

В СРОК И КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕСТИ ОЗИМОЙ СЕВ

От своевременного и правильного ухода за парами, внесения удобрений и проведения сева в лучшие агротехнические сроки будет зависеть успех получения высокого урожая озимой ржи.

Ряд передовиков сельского хозяйства района уже научились добиваться высоких урожаев озимой ржи. Так, например, колхозы: „Путь к социализму“ Савиновского сельсовета в 1947 г. получил урожай по 20 центнеров с гектара посева ржи, „Классовая борьба“ того же сельсовета получил по 16 цент. с га и ряд других передовиков получили высокие урожаи только потому, что они обращали самое серьезное внимание на обработку паровых полей, по уничтожению сорняков.

Ранний подъем паров с боронованием дает возможность раньше начать борьбу с сорняками, сохранить влагу для прорастания ржи. Ни в коем случае нельзя оставить ни одного гектара паров не удобренного или мало удобренного. На каждый гектар парового поля надо внести 120—160 возов навоза или 160—180 возов торфа. Пары нужно обрабатывать тогда, когда не появились на поверхности сорняки.

Между тем ряд председателей колхозов это элементарное правило нарушают. Колхозы Сысоевского и Нялмозерского сельсоветов подъем паров продолжали еще в июле месяце и, конечно, они не сумели справиться с основной задачей борьбы с сорняками и поля оставили засоренными. Каждое поле должно содержаться в чистоте до начала сева. Не маловажную роль играет своевременная двойка паров (перепашка), которая должна быть проведена на 2 сантиметра мельче подъема паров (подъем паров проводится на полную глубину пахотного слоя) за 2—3 недели до начала се-

ва. С проведением сева сразу же нужно бороновать. Двойку паров нужно проводить тщательно и только плугами, ибо вспашка сохами не может обеспечить борьбы с сорняками, а поэтому обработка сохами должна быть запрещена.

Лучшие агротехнические сроки посева озимой ржи по району с 5 по 20 августа. Поэтому необходимо исправить положение в колхозах, где имеются недостатки в обработке с тем, чтобы каждый гектар был хорошо и своевременно подготовлен к посеву, чтобы ни одного гектара паров не осталось не удобренным. Нужно посеять весь озимый сев только сортовыми семенами, для чего каждый колхоз должен обязательно обменять несортные семена на сортовые. Своевременно провести сев озимых, так как запоздание с севом влечет к значительной гибели озимых при зимовке и значительно хуже происходит кущение озимой ржи.

Для ликвидации обезлички в посевах озимых, колхозам необходимо сейчас организовать звенья и закрепить за ними пары, дать задания сева, учитывать при комплектовании звеньев тех колхозников, которые провели обработку и удобрение паров с тем, чтобы они могли после посева уже начать уход за озимыми посевами, проведение подкормки, охрану от покров, а также и в зимнее время вести борьбу с выпреванием и со снежной плесенью.

Сейчас в колхозах необходимо развернуть социальное соревнование за качественное выполнение плана озимого сева. Во время посева не допускать занижения норм высева.

Задача всех колхозов, сельских Советов, партийных и советских организаций—провести озимой сев на высоком агротехническом уровне.

К 25-летию республики

Саригорская изба-читальня деятельно готовится встретить славный юбилей республики.

Актив избы-читальни готовит пьесу „Доходное место“ (Островского), хор исполнит песни: „Марш трактористов“ и „О Сталине“, коллективный шу-

точный карельский танец „Мил дружок“, коллективный танец „Корзиночка“. Проконьева Оля исполнит соло „По мурманской дорожке“ и др.

25 июля в Саригоре будет проводиться массовое гулянье в честь славного юбилея нашей республики.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об изменении статей 8 и 23 и об отмене статьи 25 Закона о сельскохозяйственном налоге

Ввиду роста доходов колхозников от личного подсобного хозяйства, а также доходов единоличных крестьянских хозяйств; Президиум Верховного Совета СССР постановляет произвести некоторое увеличение ставок сельскохозяйственного налога.

В связи с этим:

- Статью 8 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г.

Размер облагаемого дохода хозяйства в год.	Размер налога на хозяйство
До 2.000 руб.	11 коп. с каждого рубля дохода.
Свыше 2.000 до 3.000 руб.	220 руб. Кроме того 13 коп. с каждого рубля дохода свыше 2.000 руб.
Свыше 3.000 до 4.000 руб.	350 руб. Кроме того 16 коп. с каждого рубля дохода свыше 3.000 руб.
Свыше 4.000 до 5.000 руб.	510 руб. Кроме того 21 коп. с каждого рубля дохода свыше 4.000 руб.
Свыше 5.000 до 6.000 руб.	720 руб. Кроме того 26 коп. с каждого рубля дохода свыше 5.000 руб.
Свыше 6.000 до 8.000 руб.	980 руб. Кроме того 31 коп. с каждого рубля дохода свыше 6.000 руб.
Свыше 8.000 руб.	1.600 руб. Кроме того 40 коп. с каждого рубля дохода свыше 8.000 руб.

Доходы колхозников, получаемые от колхозов по трудодням в денежной и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом не облагаются.

2. Статью 23 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. изложить в следующей редакции:

„СТАТЬЯ 23. Освобождаются от уплаты 50 проц. исчисленного налога хозяйства колхозников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (мужчины 60 лет и больше, женщины 55 лет и больше), не имеющие трудоспособных членов семьи, принимающих участие личным трудом в хозяйстве.

Эта льгота распространяется на хозяйства не членов колхоза, облагаемые сельскохозяйственным налогом на равных основаниях с хозяйствами колхозников“.

3. Статью 25 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. отменить.

4. Читать утратившей силу статью 4 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1943 г. „Об изменении статей 3, 4, 5, 8, 19 и 26 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г.“.

5. Ввести в действие настоящий Указ с 1 июля 1948 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 13 июля 1948 г.

НАЧАЛИ ВЫБОРОЧНУЮ ЖАТВУ РЖИ

Колхоз „Классовая борьба“ Савиновского сельсовета 19 июля начал выборочную жатву озимой ржи. Первый день на жатве в бригаде Марии Кудрявцевой работало 4 человека.

Емельянов.

В мирном труде

Из рядов Советской Армии в родной колхоз „Новый крестьянин“ Сысоевского сельсовета вернулся демобилизованный воин Иван Петрович Егоров.

Он с первых дней честно и добросовестно трудится на колхозном производстве. Работая на вспашке зяби, а затем на подъеме паров, при норме 0,25 га он пахал до 0,50 га ежедневно. Работая на сенокосных полях, Егоров в честь 25-летия республики включился в социальное соревнование и взял на себя обязательство—до конца сенокоса косить не менее 0,50 га в день. Взятое обязательство он добросовестно выполняет—косит по 0,55 гектара в каждый день.

И. М. Назаров.

По республике

Праздничная ярмарка в Петрозаводске

В Петрозаводске—в столице КФССР 20 июля открылась праздничная ярмарка. На Зарецком рынке, где проходит праздничная торговля, разместились десятки хорошо оформленных палаток и лотков, 32 торговых организаций республики.

На ярмарке большой вывоз шерстяных и хлопчатобумажных изделий, трикотажа, обуви, мебели, алюминиевой посуды и других промышленных товаров. Оживленно идет торговля в палатках Ракверского торгового центра Эстонской ССР.

Колхозы близлежащих районов доставили много рыбы, молока, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

Ярмарка продлится 8 дней. Намечено продать товаров на 8 миллионов рублей.

(КарелфинТАГ).



Феликс Эдмундович Дзержинский с первых дней своей сознательной жизни—16-лет—примкнул к революционному движению. С тех пор, не щадя своих сил преодолевая величайшие трудности, постоянно преследуемый царской охранкой, он не устанно вел революционную работу. Аресты, ссылки не могли погасить революционный энтузиазм этого преданного борца за дело рабочего класса.

Дзержинский активно участвовал в Великой Октябрьской Социалистической Революции, будучи членом Военно-Революционного Комитета. Для отпора и подавления контрреволюции партия и Советская власть поручили Дзержинскому создать орган борьбы с контрреволюцией—ВЧК—ОГПУ, который он и возглавлял до самой своей смерти. Одновременно Дзержинский выполнял обязанности Народного комиссара Внутренних дел, Народного комиссара Путей сообщения, а затем председателя Высшего Совета Народного Хозяйства СССР (ВСНХ).

Ф. Э. Дзержинский умер 20 июля 1926 г. от разрыва сердца после выступления на пленуме Центрального Комитета ВКП(б) против троцкистов и зиновьевцев, безуспешно пытавшихся взорвать единство партии Ленина—Сталина.

Партия, советский народ свято чтят память Феликса Эдмундовича Дзержинского—великого борца за счастье трудящихся, за коммунизм.

Прессклише ТАСС.

Трудящиеся района присоединяют свой голос протеста против злодейского покушения на жизнь вождя рабочего класса Италии

Т. ТОЛЬЯТТИ

Требуют немедленного предания суду

Рабочие и служащие Ведлозерского леспромхоза и ОРС-а, собравшись на митинг по поводу злодейского покушения на жизнь вождя рабочего класса и трудящихся Италии тов. Тольятти протестуют вместе с трудящимися Италии и всем прогрессивным человечеством по поводу покушения на жизнь одного из лучших сынов итальянского народа, Генерального секретаря ЦК Компартии

Италии Пальмиро Тольятти. Руку убийцы на жизнь тов. Тольятти направлял лагерь черной реакции из современного правительства Италии во главе с де-Гаспери.

В ответ на злодейское покушение на Тольятти еще выше поднялось и будет поднято знамя борьбы трудящихся за прочный мир, демократию, за социализм.

Они требуют немедлен-

ного предания суду мерзкого убийцы и его пособников.

Такие митинги протеста прошли в промкомбинате, стройконтуре, райсовете, разнопромартели и в других организациях районного центра, а также в колхозах района с требованием немедленного предания суду мерзкого убийцы и оставки вышедшего итальянского правительства во главе с де-Гаспери.

О X O

ЧЕГО ЖЕ ЖДУТ?

До начала уборки хлебов колхозы должны выполнить план сенокосения с тем, чтобы организовано переключиться на уборку хлебов зерновых культур. В колхозе им. Ворошилова Колтацельского сельсовета, где председателем колхоза т. Егоров, очень медленно идет сенокосение. На 18 июля скошено всего лишь 16 га, из плана 90 га.

Уместно спросить у правления колхоза и его председателя тов. Егорова: „Чего же ждут, не принимая мер к быстрейшему сенокосению?“

Председателю артели нужно перестроить руководство колхозом. Необходимо в ближайшие дни организовать дело так, чтобы обеспечить выполнение плана сенокосения.

Логинава.

О безобразиях знают, а мер не принимают

12 июля сего года бухгалтер Кинелахтинского лесопункта М. И. Шалгуев получил деньги в Ведлозерском леспромхозе с тем, чтобы выдать зарплату рабочим, работающим на Кинелахтинском лесопункте. Прибыв в Кинелахту 12 июля и вместо того, чтобы выдать деньги рабочим, Шалгуев уехал в Большие горы Олонцкого района, чтобы попойнствовать. Оттуда вернулся только к вечеру 13 июля в нетрезвом виде и стал производить выдачу денег рабочим как ему вздумалось. Некоторые получили больше, чем причиталось, а большинство не получили ни копейки. Такие случаи не единичны.

Районная печать уже

сигнализировала о беспорядках, имеющих место на Кинелахтинском лесопункте и указывала на усиление руководства со стороны леспромхоза, но положение остается по-прежнему. Начальник лесопункта Медников часто бывает пьяным. Если рабочие обращаются по какому-либо вопросу, то он вместо разъяснения, их только выругает нецензурными словами. Так руководят рабочими на Кинелахтинском лесопункте.

Странную позицию занимает руководство леспромхоза и его директор тов. Николаев. О безобразиях знают, но мер к наведению порядка не принимают.

Иванов, Орлов, Евдокимов.

За новый подъем военно-массовой работы

Под руководством партии, правительства и лично тов. Сталина добровольное оборонное общество Осоавиахим сыграло огромную роль в деле широкой популяризации военных знаний среди населения. Теперь задачи военно-массовой работы неизмеримо выросли. Бурное развитие военной техники расширило запросы и интересы членов оборонного общества. Назрела необходимость изменить организацию, структуру и деятельность Осоавиахим.

Как известно, добровольное общество Осоавиахим разделилось на Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ), Всесоюзное добровольное общество содействия армии (ДОСАРАМ) и Всесоюзное добровольное общество содействия военно-морскому флоту (ДОСФЛОТ).

Всемерно содействовать советскому правительству

и большевистской партии в деле укрепления военной мощи вооруженных сил СССР и широкого развития всех видов авиационного, военного и военно-морского флота—такова главная цель новых добровольных обществ.

Всесоюзное добровольное общество содействия армии ставит перед собой разносторонние задачи.

Коллективы добровольного общества смогут совершенствовать свое военное мастерство, расширять и углублять свои военные знания.

Досарм будет вести массовую подготовку населения к противовоздушной защите и знакомить трудящихся с ее средствами и способами.

Заслуженной популярностью пользуется в нашей стране военный спорт. Число молодежи, занимающейся стрелковым, автомобильным, конным спортом, радиолюбительством неук-

лонно увеличивается. Досарм ставит своей задачей—всемерно развивать и укреплять военный спорт. Вся эта разносторонняя деятельность, политико-воспитательная работа в коллективах добровольного общества послужит делу формирования коммунистического сознания членов общества, воспитания их в духе беззаветной преданности делу партии Ленина—Сталина.

Чтобы придать массовость добровольному обществу ДОСАРАМ, нужно обеспечить создание низовых коллективов ДОСАРАМ во всех учреждениях, предприятиях, колхозах, в школах района. Без этого не мыслима подлинная массовость военно-спортивного движения.

Низовые коллективы должны распространять военно-технические знания среди членов общества и населения, организуя лекции, встречи с участниками отечественной войны, создание военных кабинетов, выставок при избач-читальнях и клубах,

посвященных различным отраслям военной техники. Все эти средства и методы военно-технической пропаганды должны стоять на вооружении первичной организации ДОСАРАМ.

Низовые коллективы ДОСАРАМ должны создавать кружки, чтобы ознакомить всех членов общества со специальностями современной военной техники сухопутных войск. Устраивать учебные тренировки—пешие, лыжные, конные, военные игры и соревнования, кружки по изучению автомобиля, мотоцикла и средств связи, подготовки трактористов. Этого мы можем добиться в том случае, если мы будем постоянно и систематически работать со всеми спортсменами, добываясь массовости и высоких технических показателей.

Вся работа ДОСАРАМ строится на добровольных началах. В каждом учреждении, предприятии, в колхозах и школах имеются люди, владеющие военными специальностями—демобилизованные офице-

ры, сержанты, из Советской армии. Именно они должны стать военными учителями нашей молодежи.

Добровольное общество содействия армии будет проводить всю свою работу под руководством партийных организаций. Партийные организации должны оказать конкретную помощь первичным организациям ДОСАРАМ и направлять их работу.

Душой военно-массовой работы должен стать комсомол. Комсомольские организации обязаны принимать самое горячее участие в деятельности добровольного общества ДОСАРАМ и привлекать всю советскую молодежь к овладению военной техникой и военными знаниями.

Под руководством партийных организаций комсомольские и профсоюзные органы должны решительно двинуть вперед военно-массовую работу и военный спорт.

М. Тучин,

зав. военным отделом Ведлозерского РК КП(б).